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1. Mitd tarkoitetaan kisitteilld a) sihkomekaniikka, b) sihkékiyttd, ¢) pydrimisnopeuden avoin
ohjaus, d) pydrimisnpopeuden suljettu sdits ja e) pydrimisnopeuden kaskadisaits?

2. Tarkastellaan vicrasmagnetoitua tasavirtakonetta.
a) Selosta konetyypin toimintaa, Selostuksesta tulee kdydi ilmi koneen toimintaa kuvaavat
perusyhtilot (jannite-, viintémomentti- ja litkeyhtilot).
b) Mitd tarkoittavat kisitteet vakiovuo- ja kentinheikennysalue?
c¢) Miten suurella viintomomentilla ja teholla konetta voidaan kuormittaa kentinheikennys-
Jja vakiovuoalueilla?

3. a) Hahmottele vaihtojannitteeseen wu(f)=it-cos(2750-t), A
fi=+2-230 V kytketyn kddmin kifimivuon ja virran L)
kiyrimuotoja. Magneettipiirissé on magneettisesti kyl- 0.8 1
lastyviid viliainetta, ja kddmivuo riippuu virrasta kuvan ]
mukaisesti. Kédmin resistanssi on hyvin pieni. _;5"
b) Miten ki#dmivuon ja virran kdyramuodot muuttuisivat, =1
Jos magneettipiiriin sahattaisiin pieni ilmarako?
Ohje: Kayramuotojen kvalitatiivinen tarkastelu riittaa. TTET I
0,1 10 i[A]

4. Kuva muuntajassa on kaksi tdysin samanlaista kiimid. K4a-
meissd on N =1600 kierrosta ja resistanssi R=3,00Q.
Muuntajasyddmen magneettisia ominaisuuksia mallinnetaan

ilmaviililld ja ideaalisella magneettisella johteella. Ilmaviitin )
poikkipinta-ala As; =450 mm~ ja pituus &=0,8 mm. \‘i\
Laske janniteldhteeseen O/ =230V, f=50Hz kytketyn tv';ﬁ'

kadmm virta /; ja avoimen kédmin jénnite U,, kun vuo
pysyy kokonaisuudessaan muuntajan sydimessi eikd
hajavoita ja vwon kaareutumista ilmavilin ulkopuolelle
tarvitse ottaa huomioon. g, = 42107 Vs/Am.

5. Kolmivaihemuuntajan sijaiskytkennin parametrien arvot méiritetdan tyhjakaynti- ja oikosulku-
kokeilla. Mittaukset tehddan ensiSkddmityksen puolelta kuvan mukaisella mittauskytkennalli.
Virtamuuntajien muuntosuhde on 1:1, joten mittarien lukemat osoittavat suoraan mitattavan
suureen arvon. Tyhjakdyntikokeessa mittarien niyttimit ovat: U, = {L=400V,
L=5=022A, P=-21,5W ja P,=644W. Oikosulkukokeessa mittarien nidyttdmit ovat;
U=U3=126V, 1 =65L=530A, P,=33,0W ja P, = 59,0 W. Piirrd muuntajan yksivaiheinen

sijaiskytkentd ja laske parametrien Ry, X, Rp. ja Xy, arvot.




